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Observagoes: (i) Respostas sem desenvolvimento (justificativa)

matemético ndo serdo consideradas, portanto, indique de forma

organizada o raciocinio e todos os célculos usados na solugao;
(it) E proibido o uso de calculadoras e celulares durante esta

avaliacao.

(2,5)Problema 1:

Duas esferas condutoras com cargas iguais e raios Ry e Rp
(R1/R2 = 4), respectivamente, sdo mantidas fixas e se re-
pelem com uma forga eletrostatica de intensidade Fypes.
As esferas sdo ligadas por um fio condutor de diametro de-
sprezivel. Quando o fio é removido, as esferas continuam
a se repelir, porém com uma forca eletrostatica de intensi-
dade menor, Fyepois- Sabe-se que a carga total das esferas é
Q. Determine:

(1,5)(a) As cargas das esferas depois que o fio é removido
(em fungao de Q);

(170)(b) A razao Fantes/Fdepois 5

(2,5)Problema 2 :

Sabe-se que o médulo do campo elétrico gerado por um anel,
de raio s e carga ¢ uniformemente distribuida, em um ponto
P situado a uma distancia z do centro do anel sobre o eixo
de simentria ¢ dado por: |Eanel| = @%. Considere
agora, um disco de raio R com uma quantidade de carga
4@ uniformemente distribuida e um ponto P situado a uma,
distancia z do centro do anel sobre o eixo de simentria. De-
termine:

(2,0) (a) O campo elétrico no ponto P;

(0,5) (b) O potencial elétrico no ponto P assumindo que o
potencial no infinito é igual a zero.

(2,5)Problema 3:

Considere uma superficie gaussiana com a forma de um
cubo com aresta 2 metros. O cubo estd sobre um eixo
de coordenadas cartesidanas x — y — 2 e suas arestas
pertencem aos planos: x =0, x =2, y=0,y =2, z =
0 e z = 2. Determine a carga envolvida pela superficie

(1,5) (a) E = [3%+4§} N/C;
(1,0) (b) E = [3xyzz} N/C.

(2,5)Problema 4:

A figura mostra o gréfico do potencial elétrico em funcao
de r. O potencial ndo depende de de nenhuma outra
variavel.

V(V)

r(m)

10 | é

Determine:

(2,0)(a) A componente radial do campo elétrico em
funcao de r. Esboce o grafico do seu resultado.

(0,5)(c) Considere uma particula negativa de carga
g = —2C, com energia cinética igual 5J, lancada a
partir da origem na direcao r. Determine a posicao de
retorno (velocidade igual a zero) da particula.
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